

十五运会将打造“观赛+旅游”消费新场景

羊城晚报记者 王莉 柴智 柳卓楠

7月25日下午，国务院新闻办公室就第十五届全国运动会筹办情况举行新闻发布会。记者现场了解到，十五运会区别于历届全运会的一个最大特点就是历史首次由粤港澳三地联合办赛，这也是全运会第一次走进香港、澳门。从跨境赛事设计到智能科技应用，从吉祥物设计到开闭幕式创意，十五运会不仅是一场体育盛会，更是“一国两制”在体育领域的创新实践。

跨境赛事实现“无感通关”

在港澳协调方面，广东与港澳密切沟通、同声同气。赛事安排坚持“广东为主、港澳优先”，顾及港澳市民的喜爱，将击剑、橄榄球项目和乒乓球、排球项目分别安排在港澳赛区。

公路自行车和田径马拉松两个项目首次以跨境形式进行，是本届全运会的一大亮点。由珠海承办的公路自行车路线跨越珠海、香港和澳门三地，首次利用港珠澳大桥作为赛道，是十五运会唯一一项联结粤港澳三地的标志性赛事。由深圳承办的田径马拉松将利用深圳湾大桥跨越深港两地，是全运会

历史上首个跨境马拉松赛事。

对此，十五运会将通过智能通关保证跨境参赛观赛顺畅高效。比如在公路自行车赛中，通过人脸识别、前置查验等技术手段，运动员在230公里的赛道上可以以40公里以上的时速，6次无间断地通过港珠澳大桥三地口岸，享受“不踩刹车”的无感通关体验。

开闭幕式分别在广深举行

十五运会开幕式和闭幕式分别在广州和深圳举办，这是我国历史上首次由两个城市分别举办同一届全运会的开、闭幕式，广州和深圳将努力为全国人民奉献一场具有国际水准、中国气派、岭南风韵、湾区魅力的精彩体育和艺术盛宴。

两个城市将充分发挥粤港澳三地的资源优势，特别是科技创新引领优势，突出“体育+艺术+科技”的创新思路。目前创意方案已基本完成。

全国首创“云上全运村”

科技赋能是十五运会的一大亮点，

人工智能、大数据、5G通讯、云计算等前沿技术的应用将充分展现高科技与体育盛事的深度融合。

例如，在观赛体验方面，十五运会在全国首创“云上全运村”，通过AI技术应用和“赛事自由视角系统”，让观众实现沉浸式观赛和互动，可提供自由角度看球、跟踪切换球员、运动分析和流媒体直播分享，极大丰富观赛乐趣；在广州体育馆、深圳宝安体育馆等场馆，通过部署AI摄像头组成“天眼网络”，可提前15分钟预判人流聚集风险并自动制定应急疏导方案；通过引入VR等技术，观众可通过语音识别、手势交互等实时获取赛事日程、服务导览等信息。

在办赛保障方面，十五运会融入“绿色低碳、智慧高效”的理念，停车场“光储充放微电网”只需10—15分钟就可为电动车快速充电。智能化追光跑道帮助运动员找到最佳运动状态，羽毛球AI直播相机可智能识别多拍回合及杀球动作等“高光时刻”，提升群众观赛趣味性。

热门赛事价格普遍亲民

记者从发布会上获悉，十五运会官

方票务平台计划于8月上旬上线，届时公众可先完成实名注册、查询赛事日程，提前规划观赛行程。

8月下旬，组委会将根据竞赛组织进展，分阶段、分项目释放门票资源。本届赛事的门票定价充分考虑了惠民与公益的双重属性，热门赛事价格普遍亲民，部分赛事采取预约制，后续将专门发布门票定价。

赛事期间，粤港澳三地还将联手打造“观赛+旅游”消费新场景。其中，广东将统筹全省文旅资源，打造“观赛+旅游”消费新场景。全省17个办赛城市推出“一城一主题”的精品文旅线路，精心雕琢文、体、交、旅深度融合的特色产品。

广东将携手港澳打造“一程多站”深度游产品，鼓励粤港澳旅行社联合开发“全运主题游”产品，促进赛事经济与文旅消费双向赋能。

据悉，为方便内地旅客观赛，组委会正积极争取内地居民赴港、赴澳签注便利措施，让旅客可以跟着赛事去旅游，进一步推动大湾区的体育和旅游融合发展。

“全运家书”征集活动在广州启动

羊城晚报讯 记者鄢敏、通讯员穗同心宣报道：7月25日，“穗同心·全运家书情 读懂爱国梦”——“人民家书”之“全运家书”征集活动在广州华侨博物馆正式启动。

据介绍，征集活动以“全运家书情 读懂爱国梦”为主题，将持续一个月，征

集的题材内容广泛，既可以是与全运会的往事，也可以是想对家人讲述的话，还可以是对广州的城市记忆……只要与广州相关、与全运会相关，都在本次征集范围内。

为充分调动全球华侨华人、港澳台同胞及国际友人的参与积极性，活动的

博物馆并进行集中展示。

据悉，本次活动由人民日报海外版科教部指导，十五运会和残特奥会广州赛区执委会、广州市人民政府侨务办公室、致公党广州市委会、广州市归国华侨联合会、中国国家创新发展战略研究会大湾区办公室等单位联合主办。

2025深圳动漫节启幕 首设独立游戏展区

羊城晚报讯 记者王俊报道：第十四届深圳动漫节7月25日在深圳会展中心1号馆启幕。本届动漫节为期三天，以“集结深漫·聚你所爱”为主题，打造具有本土特色、全民参与、包容并蓄的二次元盛会。

本届动漫节以两大核心赛事“Cosplay·深圳”“次元超星宅舞大赛”及“AniDream Live 二次元乐队音乐会”“SZCAF Independent Gamer(简称SIG)独立游戏展区”“Comic Utopia02原创画师街区”“动漫主题巡游”等六大板块为核心。

值得一提的是，本届动漫节是今年5月份广东发布推动文化产业高质量发展“政策包”以来，深圳积极响应《关于推动广东动漫影视产业高质量发展的若干政策措施》的首届动漫节。相比往届，本届动漫盛会首次设置SIG独立游戏展区，超过65款独立游戏作品参展，优秀作品得以在此成长与孵化。

深圳动漫节总负责人陈芷苓介绍，SIG独立游戏的展区为充满创意与热情的独立游戏开发者搭建与行业资源、潜在合作伙伴交流的桥梁，助力优秀作品的成长

与孵化。

据介绍，本届动漫节可谓“星光熠熠”，80余位重量级嘉宾横跨动漫、游戏、文学、配音、演员、歌手、Coser等多个领域。他们包括现象级作家水千丞，动画电影《哪吒》中敖丙的配音演员瀚墨，以及知名歌手天草_王晓佳、陈珂等。

动漫节现场还设有创意市集、自由舞台、签售会、工作坊等展区，场地内设有餐饮区和互动体验区，提供食物、饮品以及动漫周边产品。

其中，观众可以在“Comic Utopia 02原创画师街区”欣赏到优秀的原创作品，与画师交流创作心得，还能购买到心仪的画作周边。创意市集上，各种独具特色的动漫文创产品琳琅满目，从手办到徽章，从服饰到文具，满足了动漫迷的收藏欲望，传递二次元的文化魅力。

据悉，自2018年起深圳动漫节连续三年被列入“城市文化菜单”，2023年成为深圳申报“文明典范城市”中的重点活动。作为深圳面向年轻群体的重要二次元文化盛事，深圳动漫节吸引了粤港澳大湾区乃至全国的动漫爱好者赴深，共赴一场动漫文化狂欢。

部署我省基孔肯雅热疫情防控工作 研究进一步做好平安广东建设等事项

(紧接A1)已出现本地病例的地市要加强研判评估，紧盯风险区严格落实各项防控措施，进一步控增量降存量，严防出现规模性疫情。已发现输入病例的地市要切实抓好流调追踪和主动搜索筛查，有效降低蚊媒密度，严防本地传播。要加强监测预警和联防联控，充分发挥基层医疗卫生机构“哨点”作用，加强信息互通共享，及时发现处置输入性病例、本地散发病例，防止风险扩散外溢；密切关注全球传染病流行动态，切实把好外防输入关口。要尽心尽力做好医疗救治工作，加强病例救治管理，聚焦老年人、儿童、严重慢性病患者等重点人群强化就医用药保障，做好留观住院人员防蚊措施，加大对居家管理病例的健康随访力度，最大限度防感染、防重症、防死亡。要筑牢城乡基层防线，及时发布疫情信息，有效回应社会关切；加强科普宣传，广泛动员群众开展爱国卫生运动，聚焦人员密集场所和蚊虫孳生地

加强环境卫生整治，从源头上防控蚊媒传染病。

会议充分肯定今年以来全省维护安全稳定工作取得的扎实成效，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述，自觉扛起护一方平安、保一方稳定的主体责任，毫不松懈抓好防风险、保安全、护稳定各项工作，加快建设更高水平的平安广东，巩固好、发展好来之不易的安全稳定局面。要聚焦重点领域风险，深入排查化解社会矛盾纠纷，强化社会治安整体防控，依法严厉打击群众反映强烈的突出违法犯罪，筑牢群防群治的铜墙铁壁。要坚持统筹推进平安广东建设考评指标体系，切实抓好问题整改，有针对性完善制度机制，更好发挥考评指挥棒作用，持续推动平安广东建设走深走实。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

广州增城小楼镇驻镇强村工作队推动全镇持续改善农村人居环境，将学习教育成果转化成为群众可见可感的成效

一村一策，实现绿美发展



增城区小楼镇腊圃“新八景”之荷塘月色

村貌焕然一新

让乡村留得住人

整洁美丽的村容村貌、热闹繁华的集市……地处广州增城区小楼镇中部的腊圃村，有着860多年历史，以环村种植腊梅而命名。7月中旬，记者来到腊圃村采访发现，这里已自发形成了增城北部农副产品销售中心，连周边村镇的居民都每天来“赶墟”，十分热闹。这里不仅有烟火气，还有好环境——古朴的石板街干净整洁，青砖黛瓦间尽显古韵，“十里梅花香”绕村景观带更是为这份繁华热闹增添了绿韵。

这背后，离不开小楼镇驻镇强村工作队(以下简称“工作队”)的辛勤付出。小楼镇驻镇强村工作队由广州市越秀区、市政协办公厅、市林业园林局、广州市城市建设投资集团有限公司派出的队员组成。自去年9月工作队进驻以来，立足绿美广东生态建设要求，在全镇着力构建“一村一景、全域提升”的绿美新格局，推动农村人居环境发生了明显改变。今年7月，小楼镇驻镇强村工作队因“在推进绿美广东生态建设工作中表现突出”获全省通报表扬。

村貌焕然一新

让乡村留得住人

来自越秀区北京街的李建是工作队成员之一，兼任小楼镇党委副书记。他表示，小楼镇地处增城区北部山区，工作队深入调研后，发现小楼镇绿美基础优越，但在系统规划和资源整合方面仍有提升空间。经过详尽深入的调研和分析后，工作队和小楼镇共同成立了乡村绿化工作专班，制定了“一村一景、全域提升”的绿美发展策略，发动镇、村干部干部带头参与，基于各村资源禀赋，打造独具特色的“村韵”，守住宝贵的乡愁记忆，增强村民的认同感和归属感。通过实施绿美建设，小楼镇积极推动发展林下经济、乡村旅游等带动村民增收。

李建表示，自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，工作队深化“四下基层”制度，聚焦群众反映强烈的问题，引导群众提想法、谈意见、说建议。今年以来，已收集意见建议超百条，解决各类问题45个，通过深入开展“我为群众办实事”，举办文化惠民、电影下乡等活动，将学习教育成果转化为群众可见可感的成效。下一步，工作队将通过优化公共服务

和改善基础设施，让农民在“看得见山、望得见水”的环境中得到优质公共服务和基础设施条件，让乡村留得住人。

解群众急难愁盼

工作队的付出也得到了当地党委、政府的充分肯定。小楼镇党建和组织人事办公室工作人员骆旖表示，在推进绿美广东生态建设中，小楼镇与工作队一起，广泛发动党员和群众参与绿化植树和管护过程中。今年以来已植树超过3万棵，有效地提高了全镇的绿化覆盖率。值得一提的是，“一村一策”的绿化方案，也使得全镇各村落变得更加美丽、更有特色，大大推动了小楼镇旅游产业的发展。

小楼镇“百千万工程”领导小组办公室负责人庄树榕表示，工作队到小楼镇以后，积极深入各村调研，积极发挥市域内帮扶力量，加快推进街村结对帮

扶，探索打造“一街一村一项目”援建机制，通过开展旅游消费帮扶等，投入帮扶资金约1400万元。同时帮助群众解决急难愁盼问题。比如，针对群众反映的充电不方便等问题，工作队积极推动在小楼镇何仙姑家庙广场建设多个充电桩，目前该批充电桩已投入使用。

小楼镇的发展是增城区扎实推进绿美生态建设，打造人与自然和谐共生美好图景的生动缩影。

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，增城区将办好“民生微实事”作为学习教育的重要抓手和有效载体，深化打造“增心办·城相伴”民生微实事品牌，实施服务群众“1+1”行动，推动区直单位、区属国企所属党支部与13个镇街所属村(社区)党组织开展结对共建，全力推动1800多个民生微实事项目有序实施，推动学习教育成果走深走实、见行见效。

把疫情防控作为当务之急抓紧抓实 全民动员全力以赴打赢疫情歼灭战

(上接A1)

随后，黄坤明来到乐从镇一处滨河公园，现场察看蚊虫消杀情况，并听取当地社区负责人关于防控知识科普和健康宣传工作的汇报，强调要广泛发动辖区各机关和企事业单位，积极主动投身到疫情防控中来，带头做好环境整治和卫生清洁工作，采取多种形式做好健康宣传和防蚊提示，引导社区群众自觉做好个人防护。要科学高效开展蚊媒应急监测与控制，立足实际因应需要加密消杀频次、扩大消杀范围，积极运用新技术新手段提升消杀质效，确保成蚊密度控制在安全水平，有效降低疾病传播风险。

在北滘镇林头社区，黄坤明来到社区卫生服务站，详细了解病例排查和收治流程，勉励一线防疫和诊疗人员再接再厉，立足发现在早、处置在小，始终保持高度警醒警觉，在加强防控的基础上，一丝不苟开展病原学检测和流行病学调查，及时果断处置新发疫情，耐心细致做好病例和留观人员的救治管理，切实发挥疫情监测发现、鉴别诊断和医疗救治等方面的重要作用，守住牢牢公共卫生安全的第一道防线。

黄坤明在检查中向奋战在疫情防控一线的干部群众表示感谢和慰问。他指出，佛山是全省疫情防控的主战场，当前防疫各项工作已进入最吃劲的攻坚期，要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作

的重要讲话、重要指示精神，坚持把防疫作为当务之急抓紧抓实，锚定“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”目标要求，不松劲、不麻痹大意，有力有效推动各项措施落实落细到位，不断巩固扩大防控成果，尽早全面扑灭疫情。要全方位加大防控工作力度，高效开展多渠道监测预警，聚焦重点地区加强排查筛查，做到病例早发现、早报告、早治疗，严格落实防蚊隔离管理和各项媒介控制措施，坚决遏制疫情发展。要集中资源做好救治工作，强化医疗物资和力量统筹保障，坚持中西医结合，科学规范开展病例诊治，畅通转诊和救治渠道，最大限度降低重症、死亡病例发生风险。要全覆盖开展爱国卫生运动，加强房前屋后、台楼顶、公园绿地、水渠河涌等关键部位的环境治理，及时清理卫生死角，清除积水，减少蚊虫栖息和孳生条件，切实阻断病毒传播渠道。要持续做好健康科普宣教，实事求是普及疫病常识和防控指南，引导群众做好驱蚊、灭蚊和防蚊工作，增强自我防护能力和主动就诊意识。各级各有关部门要加强组织领导，层层压实责任，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，更好凝聚各方面力量，筑牢群防群控严密防线。

省领导冯忠华，国家疾控局副局长孙阳参加督导检查。
(徐林 骆骁骅 岳宗)